1.2.3 Konzola zatizend osamélymi bfemeny

ZADANI
F=1 F—16kN
SkN =8kN —25kN
" 120 ‘ é :
E=2 OkN
1:[ r 2 J 1 J g
8
RESEN{
Ne17,3 9kN/

d e

|
My=413,394kN.m |
|
| >
|
|
|
|

|
I
\=48,169kN| E=20kN i
1
|
I
|
|

1 2
y

| | 8
|
|

17,349 17,349
@ 9,849 9,849
T

Ol [ 5,47 TR 472 :O N (kN)
5153 48169 48,035 |
35,179 ﬂ 40,035 |
05
:l(—, bs




POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Rozlozeni Sikmych sil
P Fix=F;.cos 60°=15.cos 60°=7,5 kN

F,
S Fi,=F, . sin 60° =15 . sin 60° = 12,99 kN
. P Fy=F,.cos40°=20.cos 40°=15,321 kN
2
\Fzz= F, . sin 40° =20 . sin 40° = 12,856 kN
Fae=Fs.cos70°=16.cos 70° = 5,472 kN
/ 4 4 >

F4
\F4Z =F,.sin70° = 16 . sin 70° = 15,035 kN

2) Oznaéim podporu a
3) Podle typu podpory naznacim prepokladané reakce:

O\Na
\o M

a
4) Vypocitame reakce

a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N,:

YEo=0 T
=1 Na+F1x+F2x_F4x:O

Na+7,5+15,321-5,472=0

Na=-17,349 kKN «

b) Pomoci silové podminky do osy z vypocitame reakci V, :

=1 Va—=Fiz + P — F3—Fy — Fs=0
V,—1299+12,856 -8—-15,035-25=0
V.=48,169 kKN 1

¢) Pomoci momentové podminky k bodu f vypoéitame reakci M, .

n + —

=1 Ma+Va.8—Flz.7+F2Z.5~F3.3—F4Z.2:0
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M, +48,169.8-12,99.7+12,856.5-8.3-15,035.2=0

M, =-304,632 kKNm

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a miZzeme zjistit spravnost vypocitané
hodnoty reakce V, :

21

ZMm =0/ Y\ /—\

i=1 —Ma+F12.1—F22.3+F3.5+F4Z.6+F5.8:()

-304,632+12,99.1-12,856.3+8.5+15,035.6+25.8=0

0=0 |/

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Priibéh normélovych sil na nosniku(znaménkové konvence €H—> )
Mezi jednotlivymi pisobisti normalovych sil je vzdy konstantni pribéh, ktery se méni vzdy
skokem v plisobisti nove sily a to pravé o hodnotu této normalové sily.
v bodé f: Nf'=0
vbodé e: Ne' = — Fye = - 5,472 kN
vbodé d: N¢' =N,” =-5.472 kN
vbodé c: NF = Ni¥ + Fp, = - 5,472 + 15,321 = 9,849 kN
v bode b: Ny = N+ Fi = 9,849 + 7,5 = 17,349 kN
vbodéa: N;” =Ny =N, =17,349 - 17,349 =0 Vracime se na zakladni &4ru.

2) Prubéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence % )
Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy konstantni pribéh. V plisobisti osamélého bfemena
se vzdy tento prib&h méni skokem praveé o hodnotu této posouvajici sily.
v bodé f: Vi’ = Fs =25 kN
vbodé e: V" = V{ + Fy, = 25 + 15,035 = 40,035 kN
vbodé d: V¢ = V.” + F; = 40,035 + 8 = 48,035 kN
v bodé c: V' =V{ —F,,= 48,035 12,856 = 35.179 kN
v bodé b: V¥ = V& + Fy,=35,179 + 12,99 = 48,169 kN
vbodéa: Vi =Vif =V, = 48,169 -48,169=0  Vracime se na zékladni &4ru.

3) Pribéh ohybovych momentd na nosniku ( znaménkova konvence C) )
Mezi dvémi osamélymi biemeny je vzdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupné) V piisobisti
osameélého bfemena se pribéh lomi.
vbodé f: MF =0
vbodé e: M"=-F5.2=-25.2=-50kNm
vbodé d: M’ =-F5.3~F,,.1=-25.3-15,035.1=-90,035 kNm
vbodé c: M =-Fs.5-Fy, .3-F;.2=-25.5-15,035.3-8.2=-186.105 kNm
v bodé b: My"=-M,+ V,.1=-304,632+48,169 .1=-256.463 kNm
v bodé a: M,"= - M, = - 304,632 kNm
Nejen, Ze zprava neplisobi zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vidy M = 0.

Poznidmka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé a, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti -304,632 kNm.
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